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Драги моји Светосавци,
Ученици, запослени, родитељи,

Дочекали смо још један заједнички празник – Дан школе.
Дан школе обележава се 19. маја, на дан када су мошти
Светог Саве пренете из Трнова у манастир Милешеву.
Овај дан прослављамо од 2016. године. Наша школа -
„Свети Сава“ - негује младалачки и стваралачки дух
ђака суочавајући се са разним изазовима. Жеља нам је
да наши ученици израсту у добре људе. Наша школа је
сигурно окружење за сретно дете које има право на
квалитетно образовање и одговарајуће услове за рад,
игру и учење. Имамо квалитетну визију и дугорочне
циљеве, где желимо у будућности:
- Да повећамо ниво знања свих ученика и што боље их
едукујемо о правима и обавезама;
- Да развијамо међусобно уважавање, поштовање,
разумевање, хуманост, толеранцију и стрпљење;
- Да оспособимо ученике за наставак школовања, а и за
живот;
- Да развијемо са родитељима још бољу комуникацију и
партнерски однос (родитељи едукатори, волонтери);
- Да развијамо целоживотно учење и образовање.
Драги моји Светосавци, срећан Дан школе, која ће вам,
надам се, заувек остати у срцу. Чувајте здравље,
брините о себи и другима. Не дозволите да вам
савремена технологија постане смисао живота, смисао
дружења. Радите на себи и развијајте своје
способности. Тражите помоћ учитеља и наставника када
вам је потребна.

С поштовањем,
Добрица Синђелић

Реч директораРеч директора



У оквиру појекта Унапређени равноправни приступ и завршавање
предуниверзитетског образовања за децу којој је потребна додатна
образовна подршка – Учимо сви заједно, који заједнички спроводе
Министарство просвете, науке и технолошког развоја, УНИЦЕФ и
Делегација Европске уније у Србији, наша школа учествује у обукама за
успостављање модела установе за инклузивно образовање. Први семинар
Лидерство за иновативно инклузивно образовање одржан је од 17. до 19.
августа 2022. године у Београду. 
Октобра шестог 2022. године у свечаној сали наше школе одиграна је
представа Побуна слова, коју су реализовали ученици драмске радионице
под руководством учитељице Бојане Теофиловић и глумице ПАН Театра
Тијане Јанковић. 

У уторак 11. 10. 2022. године нашу школу су посетили предшколци из
вртића Лане у пратњи својих васпитача. Овог пута смо за њих припремили
Експерименталну представу, у жељи да се добро забаве и да школу доживе
као изазовно место за учење кроз игру. Наставнице физике и хемије,
Златана Ђорђевић и Милица Максимовић, заједно са својим тимовима који
су чинили ученици шестог, седмог и осмог разреда, потрудили су се да
повежу интересовања деце предшколског узраста са занимљивим
експериментима.  
Октобра шеснаестог 2022. године ученици наше школе су обележили
Светски дан здраве хране. Основни циљ је промоција здравих животних
стилова, са посебним освртом на значају здраве, разноврсне и правилне
исхране. Обележавање је реализовано кроз активности Еразмус+ пројекта
Живи здраво, храни се здраво.
У циљу развијања свести о заштити животне средине, управљању отпадом,
одрживом развоју и рециклажи, сви ученици четвртог разреда 
 учествовали су у друштвено одговорној акцији Уради нешто драстично да
смеће постане фантастично. Организатор ове акције је француско–српска
привредна комора, а партнер у реализацији је Министарство просвете,
науке и технолошког развоја.  

Ову школску годинуОву школску годину
памтићемо по...памтићемо по...



На иницијативу тима који се бави темом Родитељи као сарадници-здрава
уравнотежена исхрана прилагођена деци, а у оквиру пројекта Учимо сви
заједно, на родитељским састанцима који су одржани почетком новембра
месеца, договорено је да деца од куће носе здраве ужине. 
И ове школске године смо се укључили у такмичарску акцију Читам, па шта!.
Циљ овог програма је промовисање читања и развијање критичко–уметничког
односа према књизи. Учествовали су ученици од другог до осмог разреда и
за сваки ниво такмичења постојала је прописана обавезна литература за
читање. Такмичење је реализовано у сарадњи са Библиотеком града Београда.
У понедељак 5. 12. 2022. године, наш познати глумац, Слободан Ћустић,
отац ученице 3/2 одељења Зарије Ћустић, одржао је ученицима час о глуми. 
Током децембра месеца одржана је музичко–ликовна радионица и мултимедији
за ученике петог разреда. Радионица У свету музике и боја показала је
како визуелни садржаји могу бити интегрисани у наставу музичке културе,
како би допринели унапређењу перцепције музичких дела код деце. 

Рок бенд ОМШ „Невена Поповић“, чији су чланови и ученици наше школе,
извео је четири добротворна хуманитарна концерта у децембру 2022. године
у свечаној сали наше школе. Музичари и публика уживали су у песмама
Дисциплине кичме, Партибрејкерса, Владе Дивљана, Бајаге и инструктора, а
извели су и ауторску песму чланова бенда Ја немам појма. Концерти су
одржани као подршка ученику наше школе Михаилу Кнежевићу који се у
Италији лечи од леукемије. 
Ученици наше школе имали су прилику да три дана проведу на клизалишту у
Калуђерици, од 21. до 23. децембра 2022. године. 
У нашој школи смо по први пут реализовали хуманитарну аукцијску продајну
изложбу слика, у петак 23. децембра 2022. године. Наша наставница
немачког језика Ранка Ступар је за ову прилику поклонила своје ауторске
слике израђене техником акрил на платну. У присуству колега, ученика,
родитеља и мештана Врчина успешно је спроведена аукцијска продаја.
Продато је свих 15 изложених слика. Сав приход је уплаћен за лечење нашег
ученика Михаила Кнежевића. 



Новогодишњи базар одржан је 26. децембра 2022. године и био је
хуманитарног карактера. Сав приход уплаћен је за лечење ученика наше
школе Михаила Кнежевића.
Децембра 28. одржан је Новогодишњи концерт у свечаној сали школе.
Наступали су хор и солисти ОШ „Свети Сава” под руководством наставнице
музичке културе Миле Ђачић, уз асистенцију ученика 4-3 и учитељице Ане
Синђелић, чланови драмске секције и школе балета.

У оквиру пројекта Учимо сви заједно реализован је наградни ликовно-
литерарни конкурс Моја башта, моја машта. Предмет конкурса су била
идејна решења и предлози за изглед сензорне баште, која ће бити део
будућег Центра за амбијенталну наставу и ваннаставне активности у
школи. 
Путовање ученика и чланова колектива наше школе у Словенију, у посету
ОШ „Тонета Чуфарја” у Марибору, реализовано је у период од 16. до 20.
јануара 2023. године, у оквиру Еразмус+ пројекта Живи здраво, храни се
здраво.

Јавни час глуме полазника драмске радионице одржан је 13. фебруара
2023. године на позоришној сцени Пан театра у Београду. Ученици наше
школе који „уче глуму“ од драмског педагога–глумице Тијане Јанковић,
у првом делу јавног часа приказали су звучну вежбу у којој су звуком
опонашали један кишни дан, затим брзалицу уз покрет, кроз коју су
показали јако добро владање и координацијом и дикцијом у исто време. 
У среду 22. фебруара 2023. године у свечаној сали Основне школе
„Свети Сава“ у Врчину одржана је Конференција – састанак са школама
кандидатима за модел установе. Наша школа једна је од шест изабраних
установа које ће током пројекта Учимо сви заједно бити оснаживане да
развијају своје организационе капацитете и унапреде квалитет праксе у
правцу модел установа за инклузивно образовање. 



У уторак 28. фебруара 2023. године, ученици су у пратњи својих одељенских старешина
посетили Академију 28 у Београду и гледали представу Ко море прља има да надрља. 
У оквиру пројекта Учимо сви заједно, након обуке Ваннаставне активности по мери
ученика, коју је реализовао ЦИП (Центар за интерактивну педагогију уз подршку
Министарства просвете, науке и технолошког развоја) реализовали смо набавку кућних
љубимаца. Након разговора, детаљног планирања и информисања, а уз донације родитеља
и ученика 1-3, 2-3, 3-3 и 4-3 издвојеног одељења Доња Мала, набавили смо два
папагаја. 
У петак 10. 3. 2023. године школски педагог Ана Матејић одржала је предавање и
радионицу на тему Подршка ученицима у учењу - технике учења ученицима трећег и
четвртог разреда издвојеног одељења Доња Мала. Ученици су добили смернице на који
начин да планирају процес учења, како да раде на концентрацији и условима који су
потребни за ефикасно учење, као и о различитим техникама учења. 

Ученици наше школе су 20. 3. 2023. у биоскопу Tuckwood Cineplex погледали
пројекцију филма Антмен и оса: Квантуманија, један у низу Марвелових жанровски
хибридних блокбастера.
Наша школа је у сарадњи са Друштвом астронома Србије и Математичким факултетом
у Београду омогућила за наше ученике гостовање мобилног планетаријума. Ученици
наше школе имали су јединствену прилику да се у својој школи упознају са
мобилним планетаријумом и посете интерактивну изложбу свемирских летелица. 
У суботу 22. априла ученици наше школе учествовали су у скупљању отпада у
еколошкој акцији Заврни рукаве. Ученици су отпад скупљали на оближњем
излетишту Шупља стена. Учесници су добили беџеве од организатора као потврду
да су својим вредним рукама допринели нашој планети. 
Позориште Пан театар гостовало је у нашој школи 26. априла 2023. године. Том
приликом изведена је позоришна представа Златокоса.
У понедељак 15. маја 2023. године у свечаној сали наше школе Црвени крст је
одржао предавање за ученике трећег разреда Смањење ризика и ублажавање
последица од елементарних непогода и других опасности. 
У четвртак, 18. 5. 2023.године у оквиру акције ЈКП Паркинг сервиса Београд
Ђаци вас моле успорите поред школе, у нашој школи одржано је предавање на тему
Безбедност ученика у саобраћају за ученике првог разреда. 
Ученици од првог до четвртог разреда реализовали су спортско-забавни дан на
Ади Циганлији, 24. маја 2023. године.
Ученици од петог до осмог разреда посетили су 30. јуна 2023. године манастир
Фенек и салаш „Стремен” у оквиру полудневног излета. 



Пројекат Живи здраво, храни се здраво у оквиру Еразмус+ програма одо�рен је у првом
позивном року за 2021. годину. Укупан период трајања пројекта је 18 месеци.
Мо�илност ученика и наставника реализована је у сарадњи са Основном школом
„Тонета Чуфарја“ у Мари�ору (Словенија) у периоду од 16. до 20. јануара 2023.
године.
Едукација о активном животу и правилној исхрани у раном периоду омогућава
ученицима да на време схвате концепте здравог живота. Желимо да код ученика
наше школе унапредимо навике у исхрани подизањем свести о значају здраве
исхране за целокупан живот и да кроз наставни процес стичу применљива знања о
здравим стиловима живота. Наставници ће �ити у могућности да нова знања, стечена
кроз мо�илност и кроз пројекат, имплементирају у своје школске планове и
програме, а формирањем тима мултидисциплинарног карактера омогућавамо
ширење стеченог знања хоризонталним учењем, али и вертикалним - кроз
континуирано планирање (у школским плановима и програмима) и реализацију
активности које се односе на здраву исхрану и здраве стилове живота и екологију.
Иако школа тренутно не располаже капацитетима за припрему хране, кроз принцип
целоживотног учења и кроз о�уке и наставника и ученика, желимо да пратимо
европске стандарде и кампање које се у целом свету спроводе у циљу унапређења
прехране деце. Очекујемо да стеченим знањима путем мо�илности код ученика
наше школе подигнемо свест о значају здраве исхране за свеукупно здравље -
ментално, физичко и здравље планете, те да се код наших ученика навике у исхрани
унапреде. Очекујемо да школа унапреди своје капацитете и знања која �и јој
омогућила професионални и о�разовни развој као и оснаживање постојећих и
развој нових међународних партнерстава.
Одговорно лице и носилац свих активности је директор школе До�рица  Синђелић.

„Живи здраво, храни се здраво”
Еразмус+ пројекат



Ове школске године из наше школеОве школске године из наше школе
излази још једна генерација осмака,излази још једна генерација осмака,
наизглед слична претходним, а опетнаизглед слична претходним, а опет
сасвим другачија и своја, ведра,сасвим другачија и своја, ведра,

живахна и несташна. Желимо им многоживахна и несташна. Желимо им много
успеха у даљем школовању!успеха у даљем школовању!





Знање је моћ.Знање је моћ.  

Образовање, то је оно што остане након што заборавите све штоОбразовање, то је оно што остане након што заборавите све што
сте научили у школи.сте научили у школи.  

Наде образованих јаче су од богатства неуких.Наде образованих јаче су од богатства неуких.  

Нема горих људи од оних који се противе просвећењу и образовањуНема горих људи од оних који се противе просвећењу и образовању
народа. Такви, да могу, и сунце би угасили.народа. Такви, да могу, и сунце би угасили.

                          - Франсис Бејкон- Франсис Бејкон

                                                                                            - Алберт Ајнштајн- Алберт Ајнштајн

                                                                                                    - Демокрит- Демокрит

                                                                                            - Доситеј Обрадовић- Доситеј Обрадовић





Оно што води и вуче свет нисуОно што води и вуче свет нису
локомотиве, него идеје.локомотиве, него идеје.  

Да би остварио велике ствари,Да би остварио велике ствари,
човек мора да сања колико ичовек мора да сања колико и
да ствара.да ствара.

Срећа је попут палате изСрећа је попут палате из
бајке коју чувају змајеви.бајке коју чувају змајеви.
Морамо се борити како бисмоМорамо се борити како бисмо
је освојили.је освојили.

                                                                                                  
- Виктор Иго- Виктор Иго

                                                                                                
- Анатол Франс- Анатол Франс

                                                                                                
- Александар Дима- Александар Дима





Ал’ нека свако од васАл’ нека свако од вас  
бар мрвицу детињствабар мрвицу детињства  
понесе кришом у руципонесе кришом у руци  
и сачува у глави.и сачува у глави.

Можда вас без те мрвеМожда вас без те мрве  
нећу ни срести,нећу ни срести,  
ни стићи,ни стићи,  
а живећемо скупа,а живећемо скупа,  
у исти биоскоп ићи,у исти биоскоп ићи,  
у истом ресторануу истом ресторану  
ручати исту храну,ручати исту храну,  
у истој улици мождау истој улици можда  
пролазиће нам дани,пролазиће нам дани,  
па ипак — без те мрве,па ипак — без те мрве,  
сићушне мрве детињства,сићушне мрве детињства,  
бићемо толико туђи,бићемо толико туђи,  
бићемо толико страни.бићемо толико страни.

                                    После детињстваПосле детињства, Мирослав Антић, Мирослав Антић





„Савини дани”
Дан школе прослављамо 19. маја 2023. године, кроз низ манифестација
под називом „Савини дани“. Овогодишњни ,,Савини дани“ протекли су у
знаку јединства, једнакости и инклузивности. Тим поводом је наша школа
расписала наградни ликовнo-литерарни конкурс за ученике основних школа
Републике Србије и региона. Награде су додељене 17. маја 2023. године
у свечаној сали ОШ „Свети Сава“ у Врчину. Честитамо свим учесницима, и
деци и наставницима, на уложеном труду и освојеним наградама.

Литерарни конкурс



                     Срећа је увек била тамо где је неко умео да воли

Сви смо се негде изгубили између обавеза и проблема, како ви одрасли, тако и ми деца.
Хрлимо за погрешним вредностима, новцем и неким другим успесима, а заборављамо оно
основно,оно што је наша суштина и оно што нас је и учинило живима, а то је да волимо.
Заборављамо да живот чине мале ствари, да будемо једни другима ветар у леђа, а не
камен спотицања. Заборављамо да једна малена лепа реч и гвоздена врата отвара и да
наше мало некоме значи много. Када сте последњи пут рекли некоме да га истински
волите? Када сте последњи пут осетили радост јер је сунчан дан, јер цвркућу птице,
јер мирише цвеће? Када сте последњи пут неком пружили руку и били ослонац? Постали
смо попут робота, живимо на друштвеним мрежама, гледамо моделе понашања из ријалити
програма и видео игрица. Живот нам је постао преживљавање и прихватање трендова, који
нас трују и одаљавају са правог пута. Не видимо шта је права срећа заправо.
Застанимо, дишимо ваздух који није загађен, устанимо сутра срећни. Срећа је сама по
себи што смо се пробудили и тог јутра, што смо здрави. Срећа је што имамо маме, тате,
браћу, сестре. Срећа је што имамо школе и учитеље да нас уче правим вредностима.
Срећа је што имамо с ким да поделимо ужину, разменимо сличице, одиграмо фудбал...
Срећа је свуда око нас, само је ми често не видимо и не схватамо њену величину док је
не изгубимо.
Неко би дао све да оздрави, да има комад хлеба, да има топао загрљај...А нема то.
Зато почнимо да ценимо живот и схватимо да срећу требамо чувати и делити док је
имамо. Смејмо се, трчимо, пишимо, певајмо, растимо, пружајмо љубав и прихватајмо
љубав коју нам наши ближњи пружају. Јер љубав је смисао свега и једино што нам свима
треба. Не чекајмо да живот прође, загрлимо лепоту, будимо срећни, гласно рецимо једни
другима да волимо...
Јер живот је леп и живимо га достојанствено, најбоље што умемо! 

Награђени радови са литерарног конкурса у
оквиру манифестације „Савини дани”

Очима детета 
Само срећу би требало дечије очи да виде, али нису све дечије очи исте и не
виде све исто. Уместо плавих, браон, зелених и црних, да су дугине боје, можда
би и срећа била за све.  
Видели би кућу пуну радости и среће, пуну сестара и браће, родитеље насмејане,
кухињу пуну хране, топао кревет, а у дворишту куцу и мацу. 
Видели би школу и другаре, а не болницу и лекаре.  
Видели би море и бродове, плаже и сунцобране.  
Видели би планине и потоке, бистру воду коју из руку пију.  
Никада не би видели бол и патњу, глад и страх.  
Затворићу очи и поправити све. Саградићу куће за све који их немају. Напунићу
их играчкама и храном, топлом одећом и обућом. Поставићу сто за све који су
гладни. Пошумићу све пустиње и довести воду у сва афричка села. Видећу ласте и
роде како се враћају и над бистром водом играју, док жабе своју песму певају.  

Ива Исидоровић, 5-4
ОШ „Свети Сава”, Врчин

Петар Савић, 4-3
ОШ „Свети Сава”, Врчин



       У сваком поразу ја сам видела део слободе

 Слобода. Шта је слобода? Шта је и како је тачно могу препознати? Иако
бих је препознала, како тачно могу бити сигурна да је то стварно она?

 Већ дуго трагам за њом од оног дана када сам помислила да ју је
могуће изгубити. Изгубила сам слободу, од тренутка када сам схватила
да је једино што ми је може узети исто оно што ми ју је и дало. Живот.
Често нас пресретне сурова реалност коју он носи. Почетак и крај. Да
ли је то све што постоји или и после сваког краја има нови крај, нови
почетак? Да ли уопште има смисла размишљати о томе, и онако се ништа
неће променити? Да ли има смисла писати ову тему, износити своје
ставове, тражити слободу од незнања и непрестаног страха које оно
носи? Да ли уопште има смисла живети? Можда и нема, али некако то још
увек радим. У стању сам да не станем сваки пут кад изгубим
слободу,сваки пут када се противим променама, када се противим да
научим нешто ново. На крају крајева, зар није то све што радимо од
почетка до краја? Учимо, учимо, мењамо се, сазревамо, сналазимо се на
нове начине у свакој новој лекцији. Али опет нико нема одоговор,
зашто? Можда одговора ни нема. Можда баш ништа нема разлог,нема повод,
нема смисао, а то је оно што ме плаши. То ми узима слободу. Када је
изгубим, немам осећаја да је икада раније постојала. Све поново
постаје нејасно. Једна од опција је свакако одустати. Неки се определе
за њу. Једина ствар која нас, све остале, дели од тога јесте љубав.
Љубав у којој знамо да смо још увек вољени. Да, можда немамо неку
велику улогу у универзуму, али због ње се осећамо као да имамо и много
већу од тога. Када се сетимо да имамо љубав, то је први корак ка
напретку. Прихватање те чињенице да на многа питања немамо одговор, и
врло вероватно их никада нећемо ни имати, није лако. Колико год то
нама тешко падало, то неће променити чињеницу да одговор не постоји.
Зато се мирим са тим. Мирим се са жељом да сазнам шта се дешава после,
како и зашто. Уместо тога, пробаћу да окусим живот што више могу.
Можда ми се понекада опет догоди да ми није до излажења из кревета,
али и то је део живота. Пораз одведе на тамно дно. Толико тамно да се
види само мрак. У зависности колико таман мрак био, нашим очима треба
неко време да се навикну и све лакше виде кроз њега, а сваки следећи
пут ће нам мрак бити нешто мало познатији појам. Сматрам да из сваког
тешког пада, пораза, извучемо неку тешко научену лекцију. Пораз нас
често научи како да ценимо оно што испред себе имамо.

 Дакле, слобода се јавља када пребродимо страх, када изгубимо део
себе, али научимо да се прилагодимо. Слобода је кад знаш да си
наставио даље иако ниси морао, кад си победио пораз, иако га није било
могуће зауставити. 

Калина Рајновић  
 ОШ „Светозар Милетић“, Земун  



Ово је земља за нас 
 

Ово је место које је баш за тебе, 
Ту животиња никад не озебе, 
Ту видиш спас јер је ово  

земља за нас. 
 

То је место где је страва, 
Ту не згазиш ни најмањег мрава, 

Ту видиш спас јер је ово 
земља за нас. 

 
Око тебе све мирише, 

На пролећне и јесење кише, 
Ту видиш спас јер је ово 

земља за нас. 
 

Овде нико никог не вређа, 
Овде љубав је највећа, 

Ту видиш спас јер је ово 
земља за нас.  

 

Вера Ђорђевић, 5-1
ОШ „Свети Сава”, Врчин

 

Очима детета
 

Желео бих да сви посматрају свет
очима детета.
Тада је све лепше и слађе.
Бриге су мање, што је дете млађе.
Са децом је све лакше и лепше.
Волео бих да што више одраслих
гледа на свет очима детета, јер би
онда било све боље и лакше.

Страхиња Влашковић, 1-4
ОШ „Јован Ристић”, Борча

Ово је земља за нас 

Када се помене реч земља, прво што ми падне на памет је наша земља.  

Увек осетим неку језу из поштовања према њој. Она је иста и различита за
сваког од нас, али је моја и наша. Увек је ту за нас, као неко велико
дрво испод којег можемо да нађемо спас, утеху, заклон или место за
одмор. Земља није само земљиште и простор у коме се налазе куће,
градови, улице, планине, шуме и реке. Земљу чине људи који заједно живе
у том заједничком простору. Свако треба да допринесе својим свакодневним
радом себи и земљи. Тако су радили наши преци. Наша земља је позната по
природним лепотама, храни, спорту и науци, а све то додатно промовишу
наши људи. Људи, одрасли и деца, сви су различити, али сви поштују
земљу, светлу земљу. Наша земља све нас спаја у једну породицу која је
испод великог заједничког дрвета.  

Сваког дана сви ми треба да дајемо допринос нашој земљи и да чинимо и
враћамо истом мером као што је она увек чинила за нас. Ми смо повезани
невидљивим везама. Такав однос треба поштовати и чувати.  

Душан Јеремић, 5-4
ОШ „Свети Сава”, Врчин

 



Награђени радови са ликовног конкурса у
оквиру манифестације „Савини дани”

Анушка Гајачки, 6-2
ОШ „Свети Сава”, Врчин

Хана Кокотовић,2-2
ОШ „Свети Сава”, Врчин

Милица Стојановић, 2-2
 ОШ „Свети Сава”, Врчин



Тара Мрђеновић, 5-4
ОШ „Веселин Маслеша”,Београд

Лука Николић, 2-1
ОШ „Свети Сава”, Врчин

Маша Недељковић, 4-1
ОШ „Свети Сава”, Врчин



Виктор Рибар, 6-5
ОШ „Јеврем Обреновић”, Орид, Шабац

Филип Николић, 3-1
ОШ „Иво Лола Рибар”, Скобаљ

Матија Ненадовић, 2-1
 ОШ „Свети Сава”, Врчин



EX LIBRIS
Основна школа „Свети Сава”, Врчин

Основна школа „Тонета Чуфарја”, Марибор
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